
               
 
                   Ata da Reunião Ordinária de 09 de maio de 2022. 
 
Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia 
nove de   maio   de dois mil e vinte e dois. Conforme registro, presentes os 
vereadores: Maria Salete Ely, Guiomar Teresinha Heckler; Rosangela Strack; 
Vali Evaristo Giacomelli; Adair Klein; Elio Aires; Fabiane Regina Denicolo; Ironi 
José Sebben. Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, secretaria 
Salete, colegas vereadoras, vereadores, assessora Bruna e a Liria que se faz 
presente.  Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da bíblia que foi feito 
pelo vereador Elio Aires.  Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do  
dia dois de maio   de dois mil e vinte e dois. Não havendo oradores, coloco em 
votação a ata da reunião ordinária do dia dois de maio de dois mil e vinte e 
dois, tendo sido aprovado   por unanimidade de votos. Solicito a secretária da 
mesa, vereadora Salete Ely a proceder a leitura da matéria constante do 
expediente da presente reunião. Fez leitura das correspondências recebidas do 
Poder Executivo Municipal: OP. nº 116, encaminha o Projeto de Lei nº 42/2022, 
que Altera carga horária do cargo e anexo único da Lei Municipal nº 1.508/2013 
e dá outras providências. OP. nº 118, encaminha o Projeto de Lei nº 43/2022, 
que Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras 
providências. OP. nº 119, encaminha o Projeto de Lei nº 44/2022, que Autoriza 
o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no 
orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providencias.  OP. nº 120, 
encaminha o Projeto de Lei nº 45/2022, que Autoriza a abertura de Crédito 
Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 
Exercício de 2022 e dá outras providências. Ofício nº 30,  Informativo Circular,  
recebido da Secretaria Municipal de Saúde – Divisão de Vigilância Sanitária e  
Combate de Endemias, informando as ações realizadas referente ao controle 
das pragas urbanas. Lei Municipal nº 2.258, Autoriza o Município de Almirante 
Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 
2022 e dá outras providências.  Lei Municipal nº 2.259, Autoriza a Contratação 
Emergencial de dois Médicos Pediatras e dá outras providências. Lei Municipal 
nº 2.260, Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 
dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providencias. Lei 
Municipal nº 2.261, Altera redação de dispositivo da Lei Municipal 1.816/2017 e 
dá outras providências. Decreto Executivo  nº 41, Abre Credito suplementar 
dotações no orçamento para o Exercício de 2022 e dá outras providências. 
Decreto Executivo nº 42, Abre crédito suplementar dotações no orçamento 
para o Exercício de 2022 e dá outras providencias.  Decreto nº 43, Altera 
redação do Paragrafo Único do Decreto Executivo nº 24/2022 e dá outras 
providencias. Proposições:  Requerimento a Mesa Diretora nº 31, autoria 
vereador Adair Klein,  requer, envio de ofício ao Poder Executivo de Sarandi-
RS, solicitando seja vista a possibilidade de ser realizada a ampliação da 
largura da ponte em ATI-AÇU (divisa de Sarandi e Almirante Tamandaré do 
Sul). Indicação nº 43, Autoria: Vereador Elio Aires. a) Solicita ao setor 
competente do Poder Executivo Municipal seja adquirido uma caçamba  



 
 

raspadora Scraper para Secretaria Municipal de Agricultura disponibilizar o 
equipamento aos agricultores do município.  b) Sugere ao Poder Executivo 
Municipal seja adquirida para Secretaria Municipal de Obras, um caminhão 
plancha para transportar a “draga”. Indicação nº 44, Autoria: Vereadora 
Rosangela Strack. a) Sugere a Secretaria Municipal de Agricultura, que faça 
uma avaliação da possibilidade de aquisição de uma máquina para trituração 
de restos de poda de árvores. b)Solicita a Administração Municipal seja 
realizado análise da possibilidade de adquirir uma área de terra de 1 ou mais 
hectares para instalação do distrito industrial. Indicação nº 45, Autoria: 
Vereadora Salete Ely.   Seja efetuado estudo de viabilidade orçamentária, a fim 
de conceder reajuste e aumento da bolsa auxilio para os estudantes estagiários 
da Administração Pública Municipal, instituído pela Lei Municipal n° 1.617/2014. 
Indicação nº 46, Autoria: Vereadora  Salete  Ely.  Seja incluído na Lei Municipal 
nº 2.048/19 o fornecimento de calça e casaco, para uso de uniforme escolar ao 
longo do ano letivo, para os alunos da Rede Pública Municipal de Ensino. 
Indicação nº 47, Autoria: Vereador Cleomar Alves de Freitas. Solicita ao setor 
competente do Poder Executivo Municipal, aquisição de um terreno para 
edificação de Capela Mortuária no Distrito de Rincão do Segredo. Não havendo 
manifestação de interesse para pronunciamento para o espaço reservado ao 
pequeno expediente, deu início ao espaço reservado ao grande expediente, e 
concedeu  a palavra a vereadora Guiomar Teresinha Heckler (PP), conforme 
inscrição. Vereadora Guiomar colocou: Boa noite senhor presidente, assessora 
jurídica Micheli, nossa secretária; colegas vereadoras e vereadores, servidora 
Bruna e a Liria. Vim aqui explicar para vocês o nosso chá das rosas, que vai 
acontecer sexta feira de tarde  a partir das 13h30minutos, eu como mãe  que a 
aluna cresceu, saiu da escola, não ganhei mais  homenagens, não ganhei mais 
convite para nada então eu me sentia muito só, muito triste porque gostava 
muito disso, e na minha situação tem muitas mulheres mães que os filhos 
cresceram e que ficaram lá em um cantinho esquecidas, não ganham mais 
convite porque é a vida, é o ciclo da vida, uns vão outros vai, mas de qualquer 
forma não ganham mais convite, ai conversei com   minha colega Teresinha e 
nós duas juntas fomos atrás de parceria, o CRAS nos acolheu brilhantemente, 
o banco CRESOL nos acolheu também brilhantemente e a gente fez o primeiro 
chá das rosas  em 2019, em dois mil e vinte não saiu mais o evento, dois mil e 
vinte e um  a gerente fez um drive-thru um segundo encontro, e agora estamos 
comemorando o terceiro encontro, essa é a explicação o porquê que algumas 
mães ganham convite e outras não, eu gostaria muito que os meus colegas 
soubessem a fundo o que que era isso e desde então eu faço o convite aos 
vereadores  para que venham nos prestigiar, venham nos assistir, ver como é 
que é a nossa união para alegrar todas as mães que estão la em um cantinho 
sem ser homenageada porque os seus filhos já cresceram, então espero que 
todos entendam e fica aqui o nosso convite para estarem lá no pavilhão na 
sexta feira que  será o chá das rosas, vocês todos serão muito em recebidos 
pela Emater e pelas parceiras, o CRAS a Cresol e a prefeitura  junto com as 
secretaria de educação, contamos com a presença de vocês, obrigada. O Sr. 
Presidente deu início a ordem do dia e solicito a secretária a efetuar a leitura da 
matéria constante da ordem do dia da presente reunião. Fez leitura do Projeto 
de Lei nº  42/2022, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Altera carga  



 
 
horaria do cargo e anexo único da Lei Municipal nº 1.508/2013 e dá outras 
providências.  Fez leitura da justificativa do projeto de lei nº 42/2022. Parecer 
da Comissão de Justiça e Finanças Projeto de Lei nº 42/2022, autoria Poder 
Executivo Municipal, Ementa: Altera carga horaria do cargo e anexo único da 
Lei Municipal nº 1.508/2013 e dá outras providências.  A Comissão de Justiça e 
Finanças, diante de uma pormenorizada análise, entende que o Projeto de Lei 
em comento é constitucional e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser 
incluso na ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis.  Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 09 de maio de 2022. Ver. Vali Evaristo 
Giacomelli - Presidente, Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler - Secretária; Ver. 
Ironi José Sebben - Membro.  Parecer da Comissão de Ordem Econômica e  
Social, Projeto de Lei nº 042/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa:  Altera 
carga horária do cargo e anexo único da Lei Municipal nº 1.508/2013 e dá 
outras providências.  A Comissão de Ordem Econômica e Social, diante do 
parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entende que o Projeto 
de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo 
impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia 
com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo 
Vieira Sarmento, 09 de maio de 2022. Ver. Elio Aires- Presidente, Ver. (a)  
Rosangela Strack – Secretária; Ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão 
os pareceres das comissões ao Projeto de Lei nº 42/2022, autoria Poder 
Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o Projeto de 
Lei nº 42/2022, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez 
leitura do Projeto de Lei nº 43/2022, autoria Poder Executivo Municipal, 
Ementa: Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de 
Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022, e dá outras 
providências. Fez leitura da justificativa do projeto de lei nº 43/2022. Parecer da 
Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 43/2022, autoria Poder 
Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a abertura de Crédito Especial no 
Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 
2022, e dá outras providências.  A Comissão de Justiça e Finanças, diante de 
uma detida análise, entende que o Projeto de Lei em comento, é Constitucional 
e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na ordem do dia 
para apreciação e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 09 de maio de 2022. Ver. Vali Evaristo Giacomelli - Presidente, Ver. 
(a) Guiomar Teresinha Heckler - Secretária, Ver. Ironi José Sebben - Membro.  
Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 

43/2022, Autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza a abertura de Crédito 

Especial no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o 

Exercício de 2022 e dá outras providências.   Diante do parecer emitido pela 

Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço 

é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao 

seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e 

votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 09 de 

maio de 2022. Ver. Elio Aires- Presidente, Ver. (a) Rosangela Strack - 

Secretária; Ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão os pareceres das  



 

comissões ao Projeto de Lei nº 43/2022, autoria Poder Executivo Municipal. O 

vereador Ironi José Sebben solicitou a palavra, tendo sido concedida, e 

colocou: Senhor Presidente estava lembrando agora que há quatro anos atrás 

nos vereadores combinamos de cada um sair fazer campanha para um 

deputado, então na verdade eram nove, dez deputados e cada um fez um 

pouco de voto aqui em Almirante Tamandaré do Sul      e agora esta vindo o 

resultado, não digo que nove vereadores nós estamos aqui para pedir votos e   

buscar emendas, agora onde a administração, o povo de Almirante Tamandaré 

do Sul esta sendo beneficiado  onde nos pedimos voto e o povo colaborou com 

nos e votou para esses deputados, então os deputados estão mandando 

verbas para poder sair as obras, aonde que Tamandaré se desenvolve, 

Tamandaré cresce, esse é o trabalho dos vereadores, de pedir voto para o 

voto, o povo colabora e  para depois nos pedir verba para ser aplicado no 

município, este é um trabalho muito bem feito de nos vereadores, obrigado. Na 

sequência a vereadora Rosangela Strack solicitou a palavra, tendo sido 

concedido, e colocou: Boa noite a todos, complementando o que o colega Ironi 

disse   para nós é uma alegria receber um projeto como esse aqui na casa, 

assim como os demais, são todos importantes, e dizer que a gente fica feliz 

quando um deputado valoriza o município, que é o Covatti Filho mandando 

esses duzentos e trinta e oito mil, setecentos e cinquenta reais para que então 

a comunidade de linha vitória seja contemplada com esse calçamento que 

também é um pedido da comunidade, e de muito tempo, então a gente fica 

muito contente quando a comunidade é beneficiada, nesse sentido deixo o meu 

agradecimento ao nosso deputado progressista e ficamos felizes com a 

comunidade de linha vitória, obrigada. A vereadora Guiomar Teresinha Heckler 

solicitou a palavra, tendo sido concedido, e colocou: Os nossos colegas foram 

muito bem na fala deles isto só mostra esse agradecimento do Ironi, esse 

agradecimento da Rosangela e a gente ver o quanto é importante vereador, 

administração e o povo caminha unido, caminhar junto, pedir junto oque é do 

nosso interesse o que é de interesse da população, é isso aí meus colegas, é 

assim mesmo que nós temos que ir, é este o caminho que nós temos que 

seguir, unidos, juntos pelo bem de Almirante Tamandaré do Sul parabéns mais 

uma vez para todos nós, é a nossa obrigação junto com o povo, mais uma vez 

parabéns para nós. Na sequencia o Sr. Presidente coloco em votação o Projeto 

de Lei nº 43/2022, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 

pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez 

leitura do Projeto de Lei nº 44/2022, autoria Poder Executivo Municipal, 

Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar 

dotações no orçamento para o Exercício de 2022, e dá outras providências. 

Fez leitura da justificativa do projeto de lei nº 44/2022. Parecer da Comissão de 

Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 44/2022, autoria Poder Executivo 

Municipal, Ementa: Autoriza o Município de Almirante Tamandaré do Sul a 

suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 2022, e dá outras 

providências.   A Comissão de Justiça e Finanças, diante de uma 

pormenorizada análise, entende que o Projeto de Lei em comento é  



 

constitucional e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na 

ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões 

Osvaldo Vieira Sarmento, 09 de maio de 2022. Ver. Vali Evaristo Giacomelli - 

Presidente, Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler - Secretária; Ver. Ironi José 

Sebben - Membro. Comissão de Ordem Economica e Social, Projeto de Lei nº 

44/2022, autoria: Poder Executivo, Ementa: Autoriza o Município de Almirante 

Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 

2022 e dá outras providências.  A Comissão de Ordem Econômica e Social, 

diante do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entende que o 

Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo 

impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia 

com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo 

Vieira Sarmento, 09 de maio de 2022. Ver. Elio Aires- Presidente, Ver. (a)  

Rosangela Strack - Secretária; Ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão 

os pareceres das comissões ao Projeto de Lei nº 44/2022, autoria Poder 

Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação o Projeto de 

Lei nº 44/2022, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 

pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Fez 

leitura do Projeto de Lei nº 45/2022, autoria Poder Executivo Municipal, 

Ementa: Autoriza a abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de 

Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022, e dá outras 

providencias. Fez leitura da justificativa do projeto de lei nº 45/2022. Parecer da 

Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 45/2022, autoria Poder 

Executivo Municipal, Ementa: Autoriza a abertura de Crédito Especial no 

Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul, para o Exercício de 

2022, e dá outras providencias.  A Comissão de Justiça e Finanças, diante de 

uma pormenorizada análise, entende que o Projeto de Lei em comento é 

Constitucional e viável no aspecto financeiro, restando apto a ser incluso na 

ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões 

Osvaldo Vieira Sarmento, 09 de maio de 2022. Ver. Vali Evaristo Giacomelli - 

Presidente, Ver. (a) Guiomar Teresinha Heckler - Secretária; Ver. Ironi José 

Sebben - Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, 

Projeto de Lei nº 045/2022, Autoria: Poder Executivo; Ementa: Autoriza a 

abertura de Crédito Especial no Orçamento do Município de Almirante 

Tamandaré do Sul, para o Exercício de 2022 e dá outras providências.  A 

Comissão de Ordem Econômica e Social, diante do parecer emitido pela 

Comissão de Justiça e Finanças, entende que o Projeto de Lei em apreço é 

viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao 

seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e 

votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 09 de 

maio de 2022. Ver. Elio Aires- Presidente, Ver. (a) Rosangela Strack - 

Secretária; ver. Adair Klein- Membro. Coloco em discussão os pareceres das 

comissões ao Projeto de Lei nº 45/2022, autoria Poder Executivo Municipal, 

autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, coloco em votação 

o Projeto de Lei nº 45/2022, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente  



 

com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Dando prosseguimento, coloco em discussão o   requerimento a mesa diretora 

31, autoria vereador Adair Klein, apresentado na matéria do expediente da 

presente reunião. Não havendo oradores, coloco em votação o requerimento a 

mesa diretora nº 31, autoria vereador Adair Klein, tendo sido aprovado por 

unanimidade de votos. Não havendo manifestação para o espaço reservado as 

explicações pessoais, comunico que a próxima reunião ordinária será realizada 

no dia dezesseis de maio do ano corrente, com início às 18hrs30min, estando 

todos os vereadores convocados a comparecer. Nada mais havendo a tratar, 

sob a proteção de Deus declaro encerrada a presente reunião ordinária. Nada 

mais havendo a constar declaro encerrada a presente reunião ordinária.  


